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Opakovanie

— Slovnik je datova Struktura, do ktorej ukladame hodnoty pomocou kFu€ov

student = {
/////' 'meno': 'Mirka’',
nazov 'vek': 16,
slovnika 'predmety’:

['matematika’,

'fyzika', 'dejepis'l,

'znamky': {'matematika': 1, 'fyzika': 1, 'dejepis': 2, 'informatika': 3}

kfué: hodnota

— KIuC predstavuje index k danej hodnote
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Operacie so slovnikmi

— Pridanie novej polozky:

slovnik[novy_kluc] = nova_hodnota

— QOdstranenie polozky:

del slovnik[kluc] iba odstrani
slovnik.pop(kluc) odstrani a vrati
slovnik.popitem() odstrani a vrati posledny pridany kluc

— Zmena hodnoty u existujuceho kfuca:

slovnik[kluc] = nova_hodnota
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Cvicenie

— Znova si vezmite slovnik zo suboru “Dict_index.py“. Z tohto slovniku odstrante
predmety a ulozte ich do premennej p, prepiste vek studentky na 18 a odstrante
znamky.
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— Znova si vezmite slovnik zo suboru “Dict_index.py“. Z tohto slovniku odstrante
predmety a ulozte ich do premennej p, prepiste vek studentky na 18 a odstrante
znamky.

student = {
'meno': 'Mirka',
'vek': 16,
'predmety': ['matematika', 'fyzika', 'dejepis'l,
'znamky': {'matematika': 1, 'fyzika': 1, 'dejepis': 2, 'informatika': 3}

}

p = student.pop('predmety')
student['vek'] = 18
del student['znamky']

print(student)
print(p)
v/ 0.0s

{'meno': 'Mirka', 'vek': 18}
['matematika', 'fyzika', 'dejepis'l
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Operacie so slovnikmi

— Pocet klucov:
len(slovnik)
— Ziskanie hodnoty pod kfu¢om:

slovnik.get(kluc)

— Zlucenie dvoch slovnikov:

slovnik1.update(slovnik2)

Obdobné ako slovnik[kluc], ALE

slovnik[kluc] > error
slovnik.get(kluc) — None

pokial’ sa tam dany kl'i¢ nenachadza:

> prepis starého slovnika

slovnik3 = slovnik1 | slovnik2 ——— vytvorenie nového slovnika

— Vyprazdnenie slovnika:
slovnik.clear()
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icenie

— V studijnych materialoch najdete subor

‘Dict_teplota.py’. V tomto subore sa nachadzaju

dva slovniky, ktoré obsahuju teploty v stuprioch

Celzia namerané dvoma meteorologickymi

stanicami v Cesku. Tieto dva slovniky spojte do

jedného, vyprazdnite nepotrebny slovnik/y a

nasledne vypiste teplotu v Jihlave.
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Cvicenie

— V studijnych materialoch najdete subor
‘Dict_teplota.py’. V tomto subore sa nachadzaju
dva slovniky, ktoré obsahuju teploty v stuprioch
Celzia namerané dvoma meteorologickymi
stanicami v Cesku. Tieto dva slovniky spojte do
jedného, vyprazdnite nepotrebny slovnik/y a
nasledne vypiste teplotu v Jihlave.
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vychod = {
'Brno': 18,
'Ostrava': 16,
'Jihlava': 15
¥

zapad = {
'Jihlava': 16,
'Praha': 19,
'Karlovy Vary':
¥

cesko = vychod | zapad
vychod.clear()
zapad.clear()
print(cesko['Jihlava'])
v 0.0s

=

( QDI e
— =




Logicke operacie so slovnikmi

— Operator in — overi Ci sa jeden objekt nachadza v druhom objekte

cisla = [1, 2, 3, 4, 5, 6]

print(4 in cisla)

print(8 in cisla)

v/ 0.0s

True

False
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Logicke operacie so slovnikmi

— Operator in — overi Ci sa jeden objekt nachadza v druhom objekte
— Vezmeme si znova slovnik z “Dict_index.py” zo studijnych materialov:

student = {
'meno': 'Mirka’,
'vek': 16,

'predmety': ['matematika', 'fyzika', 'dejepis'l,
'znamky': {'matematika': 1, 'fyzika': 1, 'dejepis': 2, 'informatika': 3}

— Cvié€enie: VyskuSajte si overit, Ci sa ‘meno’, ‘Mirka’ a ‘matematika‘’ nachadzaju v
slovniku student.
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Logicke operacie so slovnikmi

— Operator in — v pridpade slovniku overi Ci sa k'€ nachadza v slovniku

student = {
'meno': 'Mirka‘,
'vek': 16,
'predmety': ['matematika', 'fyzika', 'dejepis'l,
'znamky': {'matematika': 1, 'fyzika': 1, 'dejepis': 2, 'informatika': 3}

}

print('meno' in student)
print('matematika’ in student)

v/ 0.0s

True

False
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Pristup k polozkam slovnika

— Metddy na ziskanie zoznamov jednotlivych poloziek slovnika:

slovnik.keys() —— zoznam klucCov
slovnik.values() — zoznam hodnoét
slovnik.items() —— zoznam parov “kfu¢ + hodnota“ (tuples)

— Cvicenie: VyskusSaijte si tieto metdody na vaSom slovniku student a overte, Ci sa
‘Mirka' a ‘matematika’ nachadza v hodnotach slovnika.

=
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Iterovanie cez slovniky

— V pripade iterovania cez slovnik python implicitne iteruje cez jeho kluce:

for i in student:
print(i)

v/ 0.0s

meno

vek
predmety
znamky

— Cvic€enie: Prepiste for cyklus tak, aby sa vypisovali hodnoty slovnika a nie jeho
kfuce.
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Iterovanie cez slovniky

— Ak chceme iterovat cez kliuCe a hodnoty zaroven, vyuzijeme iterovanie cez
viacero premennych:

student.items():
print(i, ' —

v 0.0s

meno -> Mirka

vek —-> 16

predmety -> ['matematika', 'fyzika', 'dejepis']

znamky —> {'matematika': 1, 'fyzika': 1, 'dejepis': 2, 'informatika': 3}
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CvicCenie
—= Vezmite si znova slovnik z ‘Dict_teplota.py’. Pomocou for cyklu konvertujte
teploty do jednotiek Fahrenheit a vytvorte novy slovnik, ktory bude obsahovat

pary mesto: teplota v stupnoch Fahrenheita.

F=(C-18+32
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Cvicenie

— Vezmite si znova slovnik z ‘Dict_teplota.py’. Pomocou for cyklu konvertujte
teploty do jednotiek Fahrenheit a vytvorte novy slovnik, ktory bude obsahovat
pary mesto: teplota v stupnoch Fahrenheita.

teplota_F = [i * 1.8 + 32 for i in cesko.values()]
cesko_F = dict(zip(cesko.keys(), teplota_F))

print(cesko_F)
v 00s

{'Brno': 64.4, 'Ostrava': 60.8, 'Jihlava': 60.8, 'Praha': 66.2, 'Karlovy Vary': 64.4}
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Cvicenie

— Vezmite si znova slovnik z ‘Dict_teplota.py’. Pomocou for cyklu konvertujte
teploty do jednotiek Fahrenheit a vytvorte novy slovnik, ktory bude obsahovat
pary mesto: teplota v stupnoch Fahrenheita.

cesko_F = {}

for mesto, teplota in cesko.items():
teplota_F = teplota * 1.8 + 32
cesko_F[mesto] = teplota_F

print(cesko_F)
v 00s

{'Brno': 64.4, 'Ostrava': 60.8, 'Jihlava': 60.8, 'Praha': 66.2, 'Karlovy Vary': 64.4}
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Zaverecneé cvicenie

— V Studijnych materialoch najdete subor ‘Dict_trasy.py'. V tomto subore sa
nachadza slovnik, ktory obsahuje 3 r6zne trasy z Brna do Prahy, priCom su dané
ich vzdialenosti a Casy. Napiste funkciu, ktora vezme slovnik tras ako argument a
spocita velkost priemernej rychlosti (v km/h) na kazdej trase. Funkcia nasledne
vytvori novy slovnik, v ktorom budu zapisané trasy a rychlosti ako “trasa:
priemerna rychlost™ a tento slovnik vrati.

=
—
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Pozn: Kopirovanie slovnika

Pamat’ pocitaca:

a > {'one": 1, two': 2}

p —

a=q{'one': 1, 'two':

a » {'one": 1, ‘two': 2}

b = a.copy() b > {'one’; 1, ‘two": 2}

w =
(Pl =
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